Ministerul Educatiei Nationale
Centrul National de Evaluare si Examinare

Examenul de bacalaureat national 2020
Proba E. d)

Economie
Model

Profilul umanist din filiera teoretica, profilul servicii din filiera tehnologica si toate profilurile si specializarile din
filiera vocationald, cu excepfia profilului militar

» Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
* Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

SUBIECTUL | (30 de puncte)
Scrieti, pe foaia de examen, litera corespunzatoare raspunsului corect:
1. Pragul de rentabilitate semnifica faptul ca:
a. profitul este maxim b. productia este maxima  c. productia este zero  d. profitul este zero
3 puncte

2. In situatia in care un elev cumpara articole de papetarie care se vand cu o reducere de pret,
atunci, In urma vanzarii-cumpararii:

nu castiga elevul, dar castiga ofertantul

. castiga elevul, dar nu si ofertantul

castiga atat elevul, cét si ofertantul

nu castiga nici elevul, nici ofertantul 3 puncte

00 oTE

3. La nivelul unei economii, proprietatea privata poate fi:

"proprietate individuala” si "proprietate asociativa”

. "proprietate publica” gi "proprietate cooperatista”

"proprietate mixta” si "proprietate particulara”

"proprietate mica” si "proprietate multinationala” 3 puncte

00 oW

4. Salariul de echilibru se formeaza atunci cand:

numarul de locuri de munca este egal cu oferta de locuri de munca

. oferta de fortd de munca este egala cu numarul celor apti de munca

cererea de fortd de munca este egala cu cererea de munca

. oferta de locuri de munca este egala cu cererea de locuri de munca 3 puncte

00 oTE

5. Piata cu concurenta perfecta se caracterizeaza prin:
a. impunerea pretului  b. atomicitate perfecta  c. opacitate absoluta  d. nesiguranta tranzactiilor

3 puncte
6. Exista o relatie negativa intre productivitate si:
a. calitatea managementului b. profitul unitar c. costul unitar d. utilitatea bunurilor
3 puncte
7. In momentul T,, productivitatea muncii a fost de 1500. Dac& productia creste cu 40%, iar
numarul de salariati cu 20%, atunci productivitatea marginala a muncii va fi de:
a. 3000 b. 2000 c. 3200 d. 5300
3 puncte
8. Tn anul T, fatd de anul T,, valoarea bunurilor si serviciilor supuse tranzactiilor a crescut cu
35%, iar viteza de rotatie a banilor a scazut cu 10%. In aceste conditii, Tn anul T,, masa
monetara:
a. a ramas constanta b. a crescut cu 50% C. a crescut cu 45% d. a scazut cu 25%
3 puncte
9. Daca, pe termen scurt, productia creste, iar costul marginal este mai mare decéat costul total
mediu initial, atunci:
a. costul marginal si costul unitar cresc
b. costul marginal si costul unitar scad
c. costul marginal scade si costul unitar creste
d. costul marginal creste si costul unitar scade 3 puncte
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10. Venitul pe care 1l obtine detinatorul unei obligatiuni in urma achizitionarii acestui titlu poarta
numele de:
a. beneficiu d. salariu

b. cupon c. dividend

3 puncte

SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)

1. Transcrieti pe foaia de examen tabelul de mai jos:

Timp Pretul Cererea Oferta Exces de Exces de
() (u.m./buc.) (buc.) (buc.) cerere (buc.) | oferta (buc.)
T, 4000 800 300
T, 4500 700 400
T3 5000 600 450
T, 5100 500 500
Ts 5300 400 650

a) Completati coloanele tabelului dat.

b) Calculati coeficientul de elasticitate a ofertei in functie de pret (cu o zecimald) pentru prima
etapa de crestere a pretului, pe baza valorilor numerice date in tabel, precizand totodata formula
utilizata pentru realizarea calculului si tipul de elasticitate corespunzator valorii coeficientului pe
care l-ati determinat. 8 puncte

2. Pornind de la valori numerice fictive ale cheltuielilor totale, materiale si salariale, calculati explicit
modificarea procentuala a costului total, precizand totodata sensul acestei modificari, in situatia in
care cheltuielile materiale raman constante, iar cheltuielile salariale cresc cu 50%. 10 puncte

3. Cheltuielile de functionare ale unei banci sunt de patru ori mai mari decat profitul, diferenta
dintre rata dobanzii pentru creditele acordate si rata dobanzii oferita pentru depozitele constituite
este de 5%, iar profitul bancii este de 20 mil. u.m. Stiind ca volumul depunerilor este egal cu cel al
creditelor acordate, determinati, scriind algoritmul folosit pentru efectuarea calculelor si precizand
semnificatia notatiilor din formulele utilizate:

a) castigul bancii;

b) cuantumul depunerilor in banca. 12 puncte

SUBIECTUL al lll-lea

Raspundeti la fiecare dintre urmatoarele cerinte:
1. Se da urmatorul text: Formarea liberd a prefurilor marfurilor, pe baza raportului dintre cerere si
ofertd, transformd sistemul de prefuri intr-un mecanism de informare pentru agenfii economici
(producétori si consumatori) care isi vor orienta activitatea economicd in functie de fluctuafia pretfurilor.
a) Enumerati patru notiuni economice din textul dat.

b) Mentionati cate o caracteristica pentru doua dintre notiunile enumerate.

(30 de puncte)

10 puncte

2. Stiind ca modificarile intervenite pe o anumita piata afecteaza si pietele corelate acesteia, precizati
ce efect va avea cresterea costurilor de productie ale carnii de vitd asupra ofertei de carne de vita
si asupra pretului kilogramului de carne de vita. 8 puncte

3. Transcrieti pe foaia de examen graficul de mai jos care ilustreaza cererea si oferta pe o piata oarecare:

i

a) Completati graficul marcand axa pretului
cu litera P, curbele cererii si ofertei pentru
perioadele initiala si finala cu literele C;, C; si
O;, stind ca, fatd de perioada initiala,
cantitatea de echilibru a scazut.
b) Marcati pe grafic, prin valori numerice,
cantitatea de echilibru pentru perioada
initiala si finala, precizand totodata o situatie
economica ce ar putea avea drept
consecinta scaderea cantitatii de echilibru.

12 puncte
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